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Анотація. У наших тезах показано значення проведення конкур-

сних робіт Малої академії наук та обгрунтовано, що фізичний гурток у 

закладах загальної середньої освіти є основою підготовки конкурсної 

роботи МАН з фізики. 

Ключові слова. Фізичний гурток, МАН, фізика, освітній процес, 

конкурсна робота. 

Сьогоднішній час поставив перед школою нові завдання. Мініс-

терством освіти і науки України запроваджено концепцію Нової укра-

їнської школи. Згідно ції концепції найважливішими якостями особис-

тості стають ініціативність, здатність творчо мислити і знаходити не-

стандартні рішення, вміння вибирати професійний шлях, готовність 

навчатися протягом усього життя. Всі ці навички формуються з дитин-

ства, а школа є критично важливим елементом у цьому процесі. Голо-

вні завдання сучасної школи-розкриття здібностей кожного учня, ви-

ховання порядної і патріотичної людини, особистості, готової до життя 

у високотехнологічному, конкурентному світі» [2]. Значна увага в під-

готовці сучасного здобувача середньої освіти приділяється і природни-

чим наукам зокрема при вивченні фізики. Передбачається формуван-

ня природничих компетентностей у школярів. А саме, наукове розу-

міння природи і сучасних технологій, здатність застосовувати його в 

практичній діяльності. Уміння застосовувати науковий метод, спосте-

рігати, аналізувати, формулювати гіпотези, збирати дані, проводити 

експерименти, аналізувати результати [2].  

Зважаючи на складність поставленої задачі, не важко зрозуміти, 

що запланованих годин на виконання запланованого не завжди ви-

стачає. Тому вчитель не може обмежуватися тільки рамками уроку. 

Досягти ж поставленої мети дозволяє позаурочна робота з фізики.  

Під позаурочною діяльністю здобувачів середньої освіти слід розу-

міти освітню діяльність, здійснювану в формах, відмінних від класно-

урочної, і спрямовану на досягнення планованих результатів освоєння 

основної освітньої програми. Слід зазначити, що позаурочна діяль-

ність – це особливий вид діяльності, здійснюваний в рамках освітнього 

процесу за такими напрямками розвитку особистості як: спортивно-

оздоровче, духовно-моральне, соціальне, загальноінтелектуальне, за-

гальнокультурне на основі певної програми; спрямований на вирі-
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шення конкретних освітніх завдань; сприяє прояву активності учнів; 

реалізований різними категоріями педагогічних працівників в різних 

формах роботи поза уроку [3]. 

Основною формою позашкільної роботи є гурток. Фізичні гуртки є 

невід’ємною складовою системи групового навчання й виховання здо-

бувачів освіти. На нашу думку, залучення школярів до роботи в фізи-

чному гуртку є потужним засобом впливу на учня не лише з метою фо-

рмування його власних особистісних структур, таких як критичність, 

мотивування, творчість, самоактуалізація, самореалізація, та форму-

вання експериментальних умінь і навичок, але й є основним засобом 

до написання конкурсних робіт по лінії МАН [5].  

Значення конкурсних робіт МАН важко переоцінити, оскільки за-

ходом МАН є щорічний Всеукраїнський конкурс-захист науково-

дослідницьких робіт учнів – членів МАН. Конкурс відбувається під 

егідою Міністерства освіти і науки України. Організацію І і ІІ етапів 

здійснюють місцеві органи управління освітою; координують їх прове-

дення територіальні відділення МАН України. У цоьому конкурсі 

приймає участь близько 100000 старшокласників [1]. 

Виходячи з цього, науково-дослідницька робота, яка проводиться 

на гуртках з фізики дозволяє досягти таких цілей: 

– виявлення та підтримка обдарованих учнів; 

– розвиток їх інтелектуальних і творчих здібностей; 

– підтримка науково-дослідних інтересів учнів; 

– залучення учнів до інтелектуально-творчої діяльності; 

– висування й реалізація в наукових дослідженнях творчих ідей, 

створення наукових робіт і проектів; 

– створення умов для розширення середовища спілкування та 

отримання інформації; 

– формування навичок дослідницької роботи; 

– розвиток інтелектуальних, творчих і комунікативних здібностей. 

Отже, зважаючи на те, що при підготовці конкурсної роботи МАН 

вчитель зі школярами не може обмежуватись межами одного уроку та 

спільність цілей такої роботи з цілями гуртка, закономірним є вирі-

шення цієї проблеми під час позаурочної роботи з фізики. 
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Анотація. Технологія доповненої реальності вже досить успішно 

використовується закордоном в освітньому процесі. Вона дозволяє мо-

тивувати та зацікавити здобувачів при вивченні різних дисциплін. 

Особливе значення це має для фізики, оскільки це складна наука, 

яка, для ефективного засвоєння, потребує додаткового, всебічного і ви-

черпного пояснення. 

Ключові слова. Доповнена реальність, гаджет, технологія, нав-

чальний процес, фізика. 

Проблема. Сучасні діти дуже швидко засвоюють нові знання, во-

ни вмілі, здатні до аналізу та генерування зовсім нових та цікавих 

ідей, однак є й зворотна сторона цього – класичні методи навчання з 

такими учнями показують не такі високі результати, як раніше. Осно-

вною причиною цього є те, що зараз школярі віддають перевагу лише 

тим предметам, які їм цікаві та зрозумілі, а оскільки фізика – це пре-

дмет, який потребує обов’язкових демонстрацій та можливості безпосе-

редньої взаємодії з об’єктом досліду, то в умовах дистанційної освіти 

юні здобувачі освіти втрачають той запал до вивчення даної дисциплі-

ни, як якщо б вони вивчали її будучи присутніми в класі на занятті. І 

одним із способів вирішення цієї проблеми є використання технології 

доповненої реальності (далі AR – з англ. augmented reality) при нав-

чанні фізики. 

Актуальність. В наш час технології динамічно розвиваються і 

кожного дня створюється щось нове. Особливо в цьому має успіх сфера 

розваг, яка пропонує людям найрізноманітніші технології для прове-

дення свого вільного часу й однією із них є технологія доповненої реа-

льності, яка дозволяє не лише дивитися на екран телефону чи 

комп’ютера, а й взаємодіяти з об’єктом, який ми бачимо. AR зараз не 


